区委常委会召开会议

传达学习习近平主席在全球妇女峰会 开幕式上的重要讲话精神

区委书记李俊杰主持会议

本报讯(记者 金耀飞 王倚剑)昨天 下午,区委常委会召开会议,传达学习 习近平主席在全球妇女峰会开幕式上的 重要讲话精神,部署贯彻落实工作。区委 书记李俊杰主持会议。

会议指出,习近平主席提出了共同 营造有利于妇女成长发展的良好环境、 共同培育推动妇女事业高质量发展的强

劲动能、共同构建保障妇女权益的治理 格局、共同书写促进全球妇女合作的崭 新篇章四点建议,为支持和推动全球妇 女事业发展擘画了蓝图、注入了力量。 要结合城市副中心实际,认真学习领会, 团结带领广大妇女为城市副中心高质量 发展贡献力量。

会议强调,要加强党对妇女工作的

全面领导,创新妇女思想政治引领工 作,拓展"巾帼最美"宣讲品牌内涵,讲 好城市副中心巾帼故事,把广大妇女 紧紧团结在党的周围。要保障妇女合 法权益,深化维权服务体系建设,加强 对困难妇女儿童的关爱帮扶力度,让 城市副中心建设成果更多更公平地惠 及妇女儿童。要更好发挥妇女"半边

天"作用,深入实施"运河丽人"计划, 在科技创新、社会治理、乡村振兴等重 点领域,广泛开展巾帼建功行动,激励 广大妇女担当作为、敬业奉献。深化家 风建设,带领更多家庭树立睦邻友善、 奉献社会的家庭风尚,让文明新风充盈 千家万户。

会议还研究了其他事项。

区政协举办助力副中心产业高质量发展专题报告会

张德启参加

本报讯(记者 柴福娟)昨天,区政 协助力城市副中心产业高质量发展专 题报告会举办。区政协主席张德启参加。

报告会从全区招商引资总体情况、招 商引资工作方法和思路等方面进行了讲 解,内容丰富、直击重点、专业性强,为各 位委员了解我区招商引资工作情况提供

会议指出,招商引资是副中心产业发 展的"源头活水"和"强大引擎",关乎着副 中心发展全局和城市未来。要牢固树立 全区"一盘棋"意识,作为副中心的政协委 员,要把做好招商引资当做分内之事,真 正成为招商工作的参与者、推动者。

会议强调,要深入学习,做好副中心 招商引资的"宣传员""服务员"。要懂政 策会宣传。广大政协委员要结合报告会 内容,以及《城市副中心产业发展政策汇 编》,全面了解副中心招商政策体系、产业 规划及配套措施。要掌握"通26条"惠企 政策、金融人才科技专项政策等关键内 容,以专业角度和务实态度为副中心代言

发声。要强意识、善服务,将招商引资意 识内化于心、外化于行。积极牵线搭桥、 精准对接资源,助力项目"招得来、留得

会议要求,要发挥特长,将政协优势 转化为服务招商推动发展的强大动能。 发挥委员人脉畅通、资源广阔的优势,围 绕产业链强链补链延链,以企引企、以商 招商。积极发挥个人在本领域中的专业 优势,让更多企业在副中心落地生根、开 花结果。要将政协履职与招商引资工作

相结合。充分利用提案、反映社情民意信 息等渠道,搭建政商沟通的桥梁。发挥民 主监督作用,在招商引资过程中围绕政策 落实、助企服务等开展监督,助推解决企 业急难愁盼问题。区政协班子成员要主 动服务,带头协调解决服务企业中的"卡 脖子"问题,为招商引资搭建平台、创造条 件、提供帮助。广大委员要积极扛起聚力 招商、助力发展的政治责任,为赋能副中 心产业高质量发展贡献更大力量。

区政协副主席金文岭、吴涛参加。

北京城市副中心机器人应用场景清单发布

涵盖五大领域和三大方向

本报讯(记者 陈施君)昨日,北京城 市副中心机器人场景应用专场对接会在 城市副中心举行,会上发布了城市副中心 机器人应用场景清单19项,其中13项场景 机会涵盖智慧医疗、智慧交通、应急救援、 城市治理、智慧水务五大领域,6项场景能 力聚焦先进制造、智慧医疗和城市服务三 大方向。本次场景专场对接汇聚政、产、 学、研、金各界力量,力促技术与需求精准 对接、创新与产业深度融合。

由机器人担任的主持人成为本场发 布会的亮点,机器人开场舞蹈《一起向未 来》点燃了现场氛围。

通州区副区长侯振兴在致辞中表示, 北京城市副中心作为千年大计、国家大事 的重要承载地,始终将人工智能产业作为 构建现代化产业体系的核心抓手,今天的 对接活动,正是深化场景创新、推动供需 协同的重要实践。现场既有来自医疗、应 急、制造等领域的场景需求方,也有掌握 核心技术的机器人企业;既有政策解读、 清单发布,也有项目签约、路演交流。希 望通过这个平台,打破信息壁垒、促进资 源整合,让"有技术的找得到场景,有需求 的寻得到方案"。

通州区区域协同发展中心发布了机 器人场景清单及机器人企业能力清单,场 景清单包括潞河医院机器人辅助多科室 手术综合应用场景、通州区中西医结合医 院全方位智能医疗机器人应用场景、通州 交通支队副中心交通指挥调度机器人应 用场景和高速公路无人驾驶巡逻车应用 场景、通州公路分局道路突发事件管控机 器人应用场景、通州区消防救援支队灭火 和抢险救援智能机器人应用场景、通州区 应急管理局复杂水域水上救援机器人应 用场景、通州区园林绿化局公园机器人智 慧应用场景、运河商务区全域智能巡查与 清洁服务场景、潞源街道智慧社区机器人 服务应用场景、北京城市副中心站综合交 通枢纽机器人智慧化服务场景、通州区水



机器人相互配合演奏音乐,彰显机器人广阔发展前景。记者 唐建/摄

务局排水事务中心排水管道检测探测可 视机器人应用场景和北京碧水再生水厂 智能清洗机器人应用场景。

机器人企业能力清单涵盖先进制造、 智慧医疗、城市服务三大领域,易能智丰 机器人科技(北京)有限公司可提供工业 领域智能机器人巡检解决方案,北京卓越 信通电子股份有限公司可提供轨道机器 人智能巡检系统,北京市春立正达医疗器 械股份有限公司可提供髋关节置换手术 导航系统,北京天成通链科技有限公司可 提供"医事通"智能导诊和物流配送服务 台,北京科苏姆智能科技有限公司可提供 新型智能水域装备综合体,万勋科技(北 京)有限公司可提供麒麟座 CF1 自动充电 机器人

现场,通投公司与万勋科技,运河灯 塔应急救援中心与科苏姆智能科技签约, 人保公司与易能智丰就机器人保险合作 签约,邮储银行与万勋科技、科苏姆智能 科技签约预授信合作。

据了解,通州区已累计培育重点机器 人企业31家,形成年营收超20亿元的产业 规模,覆盖工业机器人、特种机器人、服务 机器人及核心零部件等全产业链环节。炎 陵嘉业的智能仓储机器人、万勋科技的特 种巡检设备等产品,不仅斩获多项国家级 奖项,更在世界机器人大会等国际舞台上 展现"副中心智造"的实力。北京首钢基金 有限公司、首程控股有限公司、北京机器人

融资租赁股份有限公司作为机器人产业链 全面发展的投资管理机构,联合通州各 委办局,链接通州机器人场景需求方与 能力方,赋能城市智能化发展、助力产业 转型升级。

截至目前,通州区共挖掘场景机会 154项、场景能力253项,机器人技术已广 泛应用于12个行业领域,真正实现"从实 验室到生产线、从展厅到生活场景"的跨 越。在政策支持上,通州区出台涵盖研发 补贴、场景落地、人才引进的"机器人产业 专项政策包",对企业技术攻关给予最高 500万元资金支持,对场景示范项目采取 事前补贴最高300万元资金支持,让政策 红利切实转化为企业发展动力。

北苑街道推介产业园

本报讯(记者 王军志)昨日,北苑街 道"智汇北苑·创享未来"产业园招商推介 会举行,推介辖区中图文创产业园。

会上,该街道相关负责人重点聚焦 中图文创产业园的核心定位、文创科创 产业方向、优质空间载体及全链条服务 优势进行了推介,同步解读了市、区、街 道三级对企业人驻及文创科创领域的专 项扶持政策。特邀嘉宾分别围绕"通用 人工智能能实现吗? 图灵怎么说""新时

代中小企业的发展"进行了分享 该街道相关负责人、特邀嘉宾以及园 区代表围绕"洞见未来:企业、园区的发展

与机遇"主题进行了讨论。 "举办此次推介会,旨在搭建政企、园 企对接桥梁,吸引优质企业落户。北苑街 道将整合三级优惠政策,强化入驻扶持力 度,覆盖企业全周期需求,切切实实为人驻 企业服务好,营造良好的营商环境。"北苑 街道办事处副主任马伟哲表示。



业园内部场景。 记者 唐建/摄

中图文创产

路口慢一点,安全多十分。 系好安全带,危险远离你。

本报讯(记者 陈施君 通讯员 张帆)按照 区委巡察工作安排,区委5个巡察组于2025年6 月26日至2025年8月29日,分别对区发展改革 委党组、区财政局党组、区人力社保局党组、区 医疗保障局党组、区检察院党组、北京通州城市 建设运行集团有限公司党委开展常规巡察。

2025年9月26日至2025年10月11日,区委 常委、区政府党组副书记、常务副区长李先侠,区 委常委、政法委书记秦涛,区委常委、区纪委书 记、区监委副主任、代主任,区委巡察工作领导 小组组长赖毅斌分别出席了相关单位的巡察 反馈会议并讲话。区委巡察工作领导小组成 员传达了区委书记李俊杰在区委书记专题会 议听取七届区委第十一轮巡察情况汇报时的 讲话精神,并对巡察整改工作提出要求。被巡 察党组织主要负责人作表态发言。

巡察发现被巡察党组织存在一定共性问 题,包括学习贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想还不够深入,凝心聚力服务副中心高 质量发展还有差距,作风建设还不够扎实,全 面从严治党责任压得还不够实。区发展改革 委党组持续擦亮"三最"营商品牌用力还有不 足,站在副中心可持续发展角度谋划并培育新 的经济增长点还有差距。区财政局党组发挥 财政管理监督效能还不够有力,财政统筹调控 功能还不够凸显。区人力社保局党组提升人 力资源供给与副中心高质量发展需求适配度

还有弱项,构建和谐劳动关系主动发力还有不足。区医疗保障局党 组站在副中心高度推动医疗保障工作高质量发展还有差距,向前一 步解决群众诉求的意识还不够强。区检察院党组践行司法为民理 念还不够彻底,利用检察建议推动社会治理质效还不够高。北京通 州城市建设运行集团有限公司党委破解国有资产保值增值难题力 度还不够大,统筹协调推进能力还不够强

区委巡察工作领导小组对被巡察党组织提出要求,要提高政治 站位,统一思想认识,增强做到"两个维护"的政治自觉;要强化政治 担当,压实主体责任,做深做实巡察整改"后半篇文章";要坚持标本 兼治,确保常抓不懈,推动各项整改任务落地见效。

被巡察党组织主要负责人在反馈会上表示,严格落实政治巡察要 求,从讲政治的高度全盘认领反馈问题。强化担当作为,不折不扣落实 巡察整改主体责任。坚持举一反三,持续深化巡察整改成果转化运用。

区委5个巡察组、区委巡察办有关同志、被巡察党组织领导班 子成员、区国资委党委主管领导出席会议。区纪委监委、区委组织 部、区委宣传部有关同志,被巡察单位科级及以上干部、中层及以上 干部列席会议。

副中心有我·代表有为

区人大代表章巧雅:

努力推动解决好居民每件"急难愁盼"

本报讯(记者 池阳)在幼 儿园里,她是孩子们口中的 "章老师";社区里,她是大家 的"贴心人"。从校园到社区, 她始终细致地观察着居民的 需求,仔细聆听居民的期待。 "居民的愁事儿,就是我要盯 着解决的事儿。"自2021年当 选区人大代表,章巧雅用实际 行动诠释"人民代表为人民" 的庄严承诺。 随着新能源汽车的普及,

老旧小区新能源汽车充电难 的情况日益凸显。"小区现在 新能源车越来越多,可连个充 电桩都没有。""为了充电得绕 两公里去超市停车场,赶上限 流还得排队。"……在今年"千 营前街小区居民们的诉求给 了章巧雅"动力",她通过调查 了解到,西营前街小区周边老 旧小区及平房区常住居民1 万余户,但周边可供居民使用 的公共汽车充电桩仅有60 个,新能源汽车开回家却充不 上电,还出现了"飞线充电"的 安全隐患。章巧雅经过调研, 迅速撰写了在西营社区周边 增设公共充电桩的建议,得到 了相关部门的积极响应。在 背景摸排后,部分固定车位率 先安上了个人充电桩,后续还

充电桩。为居民的绿色出行 "铺路",为实现"双碳"目标贡 献了基层力量。 在今年的"千名代表问政 问需"活动中,一位居民阿姨 道出了自己的顾虑,"咱们小 区里好多遛狗的都不拴绳,有 时候在小区里散步,狗突然就

冲出来,真是让人心里发慌。'

这番话也让在场的居民们纷

将推进周边停车场安装公共

纷附和,反映类似的安全隐 患。章巧雅将居民的诉求记 在心上,发现小区内未拴绳遛 犬、宠物粪便未及时清理等 问题确实影响着居民日常出 行安全与居住环境。据此, 她撰写了"关于进一步加强 社区居民文明养犬管理的建 议",针对牵绳遛狗、及时处 理宠物粪便等文明养犬管理 提出解决方案。有关部门立 刻采取行动,现在,不仅周边 的小区楼门、步道张贴了文 明养犬提示牌,社区里也投 放了宠物便便袋,更搭建起 了科学养犬管理平台,能查询 到犬只疫苗、登记信息,让养

犬管理更有温度。 作为人大代表,章巧雅持 续收集居民的多元需求,为大 家办好每一件生活中的"小 事"。作为学前教育的从业 者,她将新质生产力强调的 "创新驱动"融入教学。她打 破传统模式,以幼儿自主发展 为核心,带领团队研究自主游 戏,将国学经典融入日常课 程,让传统文化在儿童心中生 根发芽。还利用周末时间到 西营社区,义务开展逐梦未来 的早教活动,为3岁以下的儿 童提供早教服务。

从课堂到社区,从教育创 新到民生实事,她的脚步从未 停歇。她坚信,教育是最大的 民生,而代表的职责,就是将 教育的"热度"与民生的"温 度",精准传递到每一个需要 它的角落。章巧雅说:"未来, 我将继续扎根基层,把创新精 神贯穿履职全过程,推动学前 教育高质量发展,让'人民选 我当代表,我当代表为人民 的承诺更加鲜活。

困境儿童家庭开展协作体验营

本报讯(记者 冯维静)"和 爸妈一起走地道、磨豆浆,还赢 了CS对抗赛,今天太开心了!' 近日,在焦庄户红色基地里,刚 结束活动的困境儿童小宇举着 手工折纸手枪,兴奋地分享感 受。前不久,在通州区民政局 指导下,北京关爱未来公益发 展中心组织17组困境儿童家 庭,开展"红色心途·亲子心理 成长与协作体验营",以"红色 文化+心理成长+亲子协作"模 式,为家庭搭建温暖沟通桥梁。

活动伊始,亲子家庭走进焦 庄户遗址纪念馆,在讲解员带领 下重温地道战历史。昏暗曲折 的地道中,孩子们在家长搀扶下 探索"瞭望口""射击孔",聆听先 辈抗敌故事。"刚开始怕黑不敢 走,爸爸说'先辈这么勇敢,咱们 也试试',后来就不怕了!"孩子 的话里,藏着心理抗逆力的悄然 提升。

随后的互动环节让亲子默 契不断升温。磨豆浆时,三组 家庭结成"红色小队",孩子当 "物资侦察员"递黄豆,家长做 "技术顾问"调磨盘,石磨卡顿 便一起找原因,第一杯豆浆流 出时,击掌欢呼的瞬间成了不 少家庭的难忘记忆;CS对抗赛 中,家长和孩子低声商量战术、 互相掩护,一位家长感慨:"原 来孩子的战术想法这么棒,平 时真没发现!"

活动全程融入专业心理引 导:孩子因射击未中失落时,社 工提示家长用"你瞄准的专注 劲儿特别棒"的鼓励式沟通;总 结环节,亲子分享"最难忘的瞬 间",家长倾听孩子心声,孩子 感受陪伴温暖。